

106 年度高級中等以下學校校長家庭教育知能研習

(圖文/ 學生事務及校園安全組楊念慈提供)



為有效協助學校推動家庭教育工作，增進家庭功能，並鼓勵各校透過學校的力量協助家長及孩子增強親子互動，教育部國教署於 106 年 5 月 2 日委請國立臺南女中辦理「106 年度高級中等以下學校校長家庭教育知能研習」，希望透過專業交流，大幅提升學校推展家庭教育的成效。

近年來社會變遷快速，家庭結構改變，國人晚婚、不婚及離婚愈加明顯，跨國聯姻及新臺灣之子普遍，兒童虐待及青少年犯罪問題日益增多，當今家庭價值日趨沒落，所衍生的子女教育問題，日趨嚴重的學生行為問題，以及家庭功能不彰影響學生學習成效等，都讓學校需正視積極落實家庭教育的必然性。

國教署指出，長期以來，教育部一直重視整合推動家庭教育工作，發揮家庭教育功能，且持續關注「強化學校體系家庭教育課程及輔導功能，落實弱勢關懷」，為強化學校教育體係之推動策略，特邀請各高級中等以下學校校長參與本次研習。

本次活動具高度專業性，課程安排以「專題演講」及「實務分享」等方式進行，邀請臺灣師範大學人類發展及家庭學係周主任麗端、前嘉義縣私立協志工商郭秋時校長等專家學者擔任講座，探討高級中等以下學校推展家庭教育的理念、內涵、推展策略及資源，並

邀請高雄市立瑞祥高級中學林香吟校長與校長們實務分享，提出學校面對不同學生家庭推動家庭教育之有效策略。

國教署強調，唯有每一位學生都能在校園內學習，並且提升家庭功能，社會才會穩定，期許透過本次活動豐富而精采的課程，讓來自全國各地的校長對於家庭教育理念及實施範圍有更深入了解，日後更有力量及方向在學校推動家庭教育，期許給孩子一個更美好的未來。